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Национална олимпиада по математика
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Всяка задача се оценява със 7 точки.
Време за работа: 4 астрономически часа

 
Желаем Ви успех! 

ТЕМА ЗА VІІ  КЛАС 
Задача 1. Даден е многочленът  
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a) Да се намери числената стойност на многочлена А, ако 55

4

33
3.6

4
131

�
���x ,

а y е най-голямото цяло отрицателно число.
б) Ако x = 1, намерете стойността на , за която А – (у – 2)(у + 2) – 7у = 0 е тъждество.

Задача 2. В правоъгълния триъгълник �АВС ( � C = 90o, AC < BC) са построени 
височината СН и ъглополовящата CL към хипотенузата. Ъглополовящата АМ пресича СL
в точка О, като �AOL = 78°.
а) Намерете градусната мярка на BAC� и на HCL� .
б) През В е построена права, перпендикулярна на правата CL, която пресича 
ъглополовящата на външния ъгъл при върха А в точка Р. Намерете градусната мярка на 

APB� .

Задача 3. В град Х е реализиран проект „Град на велосипедиста“. С приключването му в 
една от местните фирми сред служителите е направена анкета за начина на придвижване 
от дома до фирмата. На кръговата диаграма са представени резултатите от анкетата. 
Диаметърът на кръга е АВ, BOC� е със 72° по-малък от AOC� , a BOD� е два пъти 
по-малък от правия ъгъл.
а) Намерете градусните мерки на централните ъгли на четирите сектора на диаграмата.
б) Намерете отношението на броя на 
служителите, които ходят на работа с 
обществен транспорт, към тези, които 
ходят с велосипед.
в) Ако 42 служители се придвижват пеша, 
колко е броят на служителите, които се 
придвижват с велосипед, и колко е броят 
на всички анкетирани?
г) Колко процента от всички анкетирани 
ходят на работа с велосипед?
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